
ESCOLA “MIQUEL ESPONA” FCB



EF0 EF1 EF2 EF3 EF4
Atacant dins el circle vermell amb un cop natural i buscant el drap 
amb la soleta no desvirtuem els angles de sortida encara que 
canviem la força o velocitat de l’atac.

Cop (S) standatrd

S
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Atac 100      90              80      70             60      50                        40                      30            20                       10                        0  00

Arribades        100        90           80        70           60         50           45   40  35         30               20                       10                      0

Càlcul Base: Sortida – Arribada = ATAC (50-20=30 amb EF4)

Si el càlcul Base allarga 5 pts, jugar-ho tot amb EF3

Arribades a l’alçada dels rombes en banda

Atac a les visuals de les T (tatxes) podent fer paral·leles a 10 cm de la línia d’atac  

Cop Estàndard sempre igual per la dreta i 
l’esquerra amb tac pla per evitar les corbes i 
buscant el drap amb la soleta. Buscar la 
quantitat d’efecte i alçada d’atac pe a la 
taula
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Càlcul Base: Sortida – Arribada = ATAC (50-20=30 amb EF4)

Arribades a l’alçada dels rombes en banda

Atac a les visuals dels rombes podent fer paral·leles a 10 cm 
de la línia d’atac  

Si les B2-3 estan a menys d’un rombe de la 3a banda, no hi ha 
compensacions a fer amb EF3 tan sortint des de BLL com des de 
BK.
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Arribades a 4a Banda a l’alçada dels rombes en banda i 
l’arribada de 4a a 5a banda és equidistant
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Arribades a l’alçada dels rombes en banda

Per les arribades a 4a banda aplicar les 
compensacions.
Sortint de BLL també podem compensar una bola per 
cada tatxa des del Racó tenint en compte que 3 boles 
= ½ taxtxa, 6 boles = 1 tatxa, ...
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Arribades a l’alçada dels rombes en banda

Sortint de 30, és a dir, jugant dins d’un quadrat, és 
més pràctic fer servir els sistema de les meitats.
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Arribades a l’alçada dels rombes en banda

Recorregut atípic jugant a R 0-0
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Arribades a l’alçada dels rombes en banda

Aquesta és la raó per comptar com a 45 la tatxa del mig de la BLL
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Arribades a l’alçada dels rombes en banda

23

27

25
Les arribades a 5 bandes són més naturals que 
a 3. Calcular amb les compensacions a 4a B i 
després l’equidistància de 4a a 5a banda.
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Arribades a l’alçada dels rombes en banda
27

Calcular amb les compensacions 
a 4a B i després l’equidistància 
de 4a a 5a banda tenint en 
compte que les arribades a 6a
banda són a la visual, ja que la 
B1 va perdent efecte i acaba 
quadrant. 
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Arribades a l’alçada dels rombes en banda
27

Un altre exemple d’arribada en 
6a banda!
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Arribades a l’alçada dels rombes en banda

Les arribades al terç central del billar són més curtes que a 
la 4a banda.
Veieu que només hem de compensar sortint de 50 i 90.
Sortint des de BLL restar 2pts més a les compensacions 
normals per arribar a 4aB
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Arribades a l’alçada dels rombes en banda

Sortint de menys de 25 i arribant al 2n terç, restar 2pts.
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El càlcul és el mateix, però la línia Sortida-Atac
passa pel centre de la bola 1 quan toqui la bola 2 

Depenent de la quantitat de bola a tocar atacar 
bola 1 ajustant l’alçada de l’atac, la quantitat 
d’efecte i el cop.



90

+10

80
+5

70

+5

60

+1

50
Sortides        45                       40  -1                  35  -3                  30  -5                  25  -7         20                      15                      10  

Atac 100      90              80      70             60      50                        40                      30            20                       10                        0  00

Arribades        100        90           80        70           60         50           45  40    35          30             20                       10                      0

EF4
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Contra 0-0 guanyem 5 punts en 4a banda

Si no ho volem compensar, ataquem amb un efecte menys, EF3. Recordeu que si el 
càlcul de Base allarga ho jugarem tot amb EF3, per tant ara jugaríem amb EF2.
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En lloc de restar, aquí sumem: 60 + 5 = 65



Conclusions: Si juguem a lo 
llarg de la taula sortint com 
a mínim de 35 (rectangle) 
SISTEMA CONTI 



Conclusions: Si juguem 
sortint com a màxim de 30 
(quadrat) SISTEMA DE LES 
MITATS amb EF0 o SISTEMA 
CONTI amb EF 2



Conclusions: Si juguem dins del quadrat, però 
l’arribada en 4a banda està fora, és a dir, entre en el 
rectangle: SISTEMA CONTI amb EF 2 amb les 
següents arribades. Quan sortim de 20 o de 10, 
l’atac més perpendicular a banda ja ens està 
marcant un augment de l’efecte!


